



市区专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局
东城区教育局
开发区法制与社会服务局
示范区社会事务管理中心
联合主办

萝卜

民办许昌建安初级中学
三(1)班 赵若溪

初伏过后,爷爷在我的菜园里种了许多萝卜,不久就长出了两片嫩嫩的叶子,我每天都跟爷爷一起到菜园里,给萝卜浇水、施肥、拔草、捉虫,萝卜很快就长大了。爷爷拔了一棵,只见萝卜穿着翠绿的衣裳,下面还有白色的小尾巴,翠绿多汁的青萝卜肉蘸上一点辣椒油,尝一口嘎嘣脆,可好吃了!

萝卜不但好看,还特别好吃。萝卜可以做成各种各样的汤,如萝卜丝汤、萝卜排骨汤、萝卜蛋花汤,还有萝卜配上虾皮和大白菜,真可谓人间美味。

萝卜还可以入药。爷爷说:“冬吃萝卜,夏吃姜,不用医生开药方。”萝卜的用处可真大呀!

我喜欢我家的萝卜,欢迎你到我家来做客,尝一尝我家的萝卜吧。

(辅导老师 樊素芳)

那只小黑狗

民办许昌建安初级中学
五(3)班 崔若涵

在我的记忆里有一只小黑狗,它陪伴着我度过了许多快乐的时光。

记得那天天下着雨,我和小伙伴们不顾大人的反对,一起在村子里跑着玩。我们在一个拐角处看到了它:它浑身油光发亮;眼睛圆溜溜的,还闪着亮光;鼻尖上湿湿的,非常可爱。我们看它找不到家,很孤单,就把它抱了回去。小伙伴们这个找一件旧衣服铺在地上当床,那个拿了一个小被子盖在它身上。为了不让大人们发现,我们还专门用纸箱给它做了一个家,放到了一个隐蔽的地方。在接下来的日子里,我们每天放学的第一件事就是到“秘密基地”去看它,不仅逗它玩,还给它带好吃的。小黑狗每次见到我们总是晃着它黑黑的小脑袋,摇着它那翘起来的短尾巴,像是欢迎我们的到来。可是没过多久,小黑狗被奶奶发现了,她把小黑狗送回了它原来的主人家里。它被送走后,我和小伙伴们失落了好久。

虽然从那以后我再也没见过小黑狗,但我相信现在的小黑狗肯定长大了,成为了一条忠诚的、能够看守门户的大黑狗。只是不知道它再见到我时,会不会还记得我。

(辅导老师 刘柯岩)

民办许昌建安初级中学专版

爱在一瞬间

民办许昌建安初级中学 八(2)班 靳畅

死气沉沉的秃树刺破了暮色,我烦躁地踢了踢路边的小石子,推开家门:“怎么现在才回来呀?是不是又去那儿玩了?都这么晚了,饭都快凉了。”母亲边唠叨边向我走来,想接过我手中的书包。我不耐烦地推开她的手。今天本就与同学闹了些不愉快,回家又听到她喋喋不休地唠叨,“火山”终于爆发了。

“你烦不烦啊?一天到晚哪来那么多话呀?没看见我烦着吗?”我一把将书包摔在沙发上。“饭你自己吃吧,我不吃了,没心情。”说完,我头也不回地跑进房间,只剩下母亲愣在原地。回到房间,我虚脱地躺到床上,一天中发生的不愉快一直在我脑海里回荡。我拿起床边的手机,百无聊赖地刷朋友圈,无意间,我点开了母亲的朋友圈,里面分享了一些养生知识和一些土到掉渣的老歌曲,我有些无奈,猛地向下一滑。一段简短的文字映入眼帘,“我辛辛苦苦无所谓,我就希望我的女儿开心幸福。”我一顿,继续往下翻,“我希望我女儿能多学点知识,长大能适应社会,自立自强。”

随着手指的滑动,另一段文字映入眼帘,“女儿今天去上学了,我有好多话想找人倾诉。等女儿回来,我再慢慢给她。”

眼眶不知什么时候湿润了,泪水染湿了枕头。我下床推开房门,发现母亲自己一个人呆呆坐在餐桌旁,饭菜已经凉了,母亲看着菜,不知道在想什么。“妈妈!”母亲仿佛一下子被我惊醒,猛地转过头:“你怎么了?饿了吗?我去给你热菜。”说着,不容反驳地端着饭菜走向厨房。

饭菜很快被端上桌,我尝了一口冒着热气的菜,说:“妈,今天菜好好吃啊。”母亲怔了一下,随即绽放出了一个灿烂的笑容。“这是我这几天新研究出来的新菜,我跟你今天对门儿的那个王阿姨,她……”

我安静地听着妈妈倾诉,吃着与往日别无二致的菜,母亲笑得像个孩子,话怎么也说不完。原来母亲的一天发生了这么多事啊,她想向我倾诉。妈妈的世界好充盈,满心满眼都是对女儿的爱,可妈妈的世界也好寂寥,满心满眼也只有对女儿的爱。

此时的我忽然发现,爱在生活中的点点滴滴,爱在家庭中的一瞬间。

(辅导老师 刘建华)

春天来了

民办许昌建安初级中学
二(3)班 姜鑫鑫

春姑娘来了,她把雪白的大地涂上了各种各样的颜色,她把桃树涂上了粉色,把柳树涂上了绿色……

春风吹过柳树,把柳树的“头发”吹了起来,像是在和柳树说悄悄话。春风吹过小溪,把小溪的冰吹化了,小溪解冻后发出了“叮叮咚咚”的声音,像是在对春风说:“谢谢你春风,谢谢你帮我解冻。”春风吹过小熊的洞穴,小熊感觉春天来了,就走出洞穴,去寻找食物。春风吹过花园,桃花、杏花、迎春花、太阳花等全都开了,五颜六色,美丽极了!

我喜欢春天。

(辅导老师 邢笑祎)

路边偶遇

民办许昌建安初级中学 八(2)班 张佳美

回忆这东西如果是有气味的,那定是樟树的香,甜而温润;像记得分明的快乐,甜而怅惘;像忘却的忧愁,如秋叶飘香。

秋天的风总是送来凉意,此时那种被枫叶染红的心情很纯粹、空灵。我如一只小鹿,快速行走在长满枫叶树的路边。

路对面走过来一位白发苍苍的老人,老人步履蹒跚,瘦弱的肩上扛着被压弯的扁担,两端的重物有节奏地摇晃着,走得艰难。秋天突然变得汹涌,掠过老人瘦弱的身体,老人仿佛要被风吹倒,树叶被风吹落,纷纷扬扬地旋转着。一片枫叶飘落在老人肩上,像压倒骆驼的最后一根稻草,老人似乎承受不住这枫叶的重量,轰然倒下。

我惊呆了,心想:这位老人不会是碰瓷的吧?但很快,我错了。老人突然浑身抽搐,口吐白沫。他颤抖着,蜷曲着,仿佛他身下地面的枫叶是用针尖铺成的。

路边的人围向老人,老人颤抖的手

指着旁边的担子,人们慌乱的寻找老人的药。有人在一堆物品中找到一个药品盒里。连忙把药盒打开,将药递给老人,老人吃过药稍微休息了片刻。

我也站在老人身旁,注视着老人的一举一动。此时,我发现我的额头上也急出了一颗颗黄豆大的汗珠。片刻后,老人恢复正常,询问下,原来是一位空巢老人独自一人在家,靠自己偶尔卖些菜来赚取生活费。休息片刻,老人缓缓离去。

我站在原地好久,待围观人全部散去,我猛然发现只剩我一人。我抬头远望,阳光普照,温暖怡人。还好,老人安然无恙,我的心情渐渐恢复平静。

生活真的不易,愿天下老人都有一个健康的身体,愿世间老人都能够安享晚年,愿天下所有人都有一颗爱人之心。让我们善待所遇到的所有人。愿人世间一切都美好!

(辅导老师 刘建华)

抽象画



民办许昌建安初级中学 六(5)班 鲁欣怡
(辅导老师 解博文)

与爱同行

民办许昌建安初级中学 七(1)班 邢豫北

漫步在回忆的碎片里,唯有那件事闪耀着耀眼的光,而他的那份爱,一直伴随着我。

寒冬腊月里,虽是晴天,但寒冷依旧。我一个人躺在暖和的被窝里无聊地玩着手机,突然,一张合照映入眼中,我竟然已经4个多月没有见过他了!正好今天没事,说走就走!

不一会儿我就到了,轻轻打开大门,熟悉的蜡梅花开得正艳,小狗看见我叫个不停,好像在欢迎我的到来。爷爷听到动静,出来后大吃一惊:“你怎么回来了,学业那么重,就不要来回乱跑了!”爷爷虽然嘴上责怪着我,但笑意早已爬上嘴角,眼睛也眯成了一道缝。爷爷赶快把我拉进屋里,随即把苹果、香蕉、坚果、牛奶等快速拿出给我,像是时刻准备好的一样。看着爷爷忙前忙后的佝偻的背影,我的泪水溢满眼眶,笑着说:“爷爷,我想

您啦!这些东西您留着吃吧,别不舍得。”爷爷也笑了,用颤抖的声音说道:“爷爷吃着呢,不知道你什么时候回来,所以每天都去买点备着。”听完爷爷的话,我也抑制不住,转身抱住了爷爷。

晚上,我突然肚子疼。听到我的动静,住在北屋的爷爷赶忙起身,随便拉扯一件衣服披上,就提着手电筒出来了,外边寒风呼啸,爷爷好像丝毫不在意。“怎么了,肚子不舒服吗?”“您赶快回去吧,我就是有点闹肚子,一会儿就好了。”爷爷转身进屋,为我拿了件棉袄,又给我端来了一杯热水。之后,我噙着泪,握住爷爷冻僵的手,一起进了屋。

此刻,外面也飘起了雪花,寒风依旧,但我和爷爷的小屋里却温暖而舒适。我知道,这正是爷爷熊熊火焰般的爱,一直温暖着我,陪伴着我。

(辅导老师 黄婷婷)